

## Ayer fueron ocupados Húmera y las alturas de Pozuelo de Alarcón haciendo al enemigo más de 600 muertos y más de 100 prisioneros.-Se le coge además abundantísimo material de guerra

### La buena voluntad es garantía de acierto

### El bando del general Queipo de Llano

Siempre hemos creído que no es la ciencia; sino la prudencia y la buena voluntad las mejores dotes del gobernante.

Sabida es la anécdota que se cuenta de uno de los cardenales de un Conclave e el momento en que se discutía la elección de Papa: «Si es sabio, decían, que nos enseñe; si es santo, que ruegue por nosotros; si es prudente, que nos gobierne».

El supremo gobernante de la nación tiene innumerables medios de información y de comisiones técnicas y de consejeros que pueden ilustrarle acerca de los asuntos de gobierno y le basta la rectitud natural y una mediana ilustración para elegir con acierto o corregir los abusos de los gobernados, que se producirán siempre mientras haya hombres en el mundo.

Conocíamos un rector de cierto Seminario de muy deficiente ilustración; pues principió la carrera después de haber sido molero y no era una capacidad para ganar en pocos años el tiempo perdido; pero sabía oír, tenía grandes deseos de acertar y no se dejaba influir fácilmente. Lo cierto es que durante su gobierno, el Seminario llegó a ser uno de los primeros de España y de él salieron muchos eclesiásticos ilustres, que gozaron prebendas en no pocas catedrales.

No está muy lejos el Gobierno de la Dictadura.

No era el general Primo de Rivera un técnico del Gobierno y sin embargo, ¿quién ignora los grandes aciertos que tuvo y las grandes corazonadas, muchas de las cuales no prevalecieron por falta de energía para sobreponerse a los que se contrabularon para que se frustrasen sus proyectos? No estuvo exento de errores; pero acertó mejor que otros gobernantes de más campanillas y más leguleyos. Estas reflexiones nos da sugerido el último Bando del general Queipo de Llano, acerca de los desahucios y pagos de arrendamientos.

No va, como es natural, contra los propietarios que quieren defender su derecho al cobro de las rentas de sus tierras, cuando el arrendatario puede y debe pagarlas; porque si el due-

ño no cobra las rentas ¿cómo va a pagar las contribuciones e impuestos numerosos, que ahora necesita el Gobierno para los cuantiosos gastos de guerra.

No se extiende la protección al arrendatario, como muy bien dice, para cometer abusos intolerables, negándose, obstinadamente a pagar la renta, aprovechándose de la confusión y extremada protección, que el marxismo dió a los deudores para sumarlos a su causa, haciendo prosélitos, como dice el Evangelio, con el tesoro de la iniquidad.

Lo justo y lo racional es que se respete al arrendatario mientras éste cumpla sus compromisos y justifique la imposibilidad de hacer efectivos los pagos, por no haber vendido los productos y que, como sucede en la propiedad urbana, baste que el deudor consigne su deuda en el Juzgado, para que se suspenda el desahucio.

Pero a lo que no hay derecho es a lanzar arbitrariamente al colono de su tierra arrendada, mientras cumpla con sus compromisos, ni a que éste la usufructúe sin pagar las rentas, como muchos, vienen haciéndolo, viviendo y triunfando a costa de los dueños.

El problema social de España es de justicia y el gobernante, que con mano dura la haga cumplir sin miramiento a clase y condiciones, habrá dado con la clave de verdadero Gobierno.

La obra nefasta del caciquismo antiguo y del sistemático proteccionismo del socialismo a los obreros y arrendatarios ha creado en nosotros hábitos de indisciplina y de artimañas para burlar las leyes, en lo cual hemos sido maestros. Hacerlas cumplir con energía y cortar los hilos de araña del leguleyismo, será la mejor obra de Gobierno y para eso, más que mucha ciencia jurídica y mucha elocuencia para enloquecer a las muchedumbres, lo que se necesita es buena voluntad y energía como la del salvador de Sevilla, que ha señalado el camino a los que quieren salvar a España.

EXTREMENOFILO

gan, pues resulta que los billetes eran de propaganda».

Después de todo, no deja de tener gracia la noticia. Gracia por distintos conceptos. ¡Qué inocentes son los moros! ¡Mira que dejarse pagar con billetes falsos de propaganda...! Y luego hay cosas que no se explican. ¿Cómo llegó hasta cerca de Valencia este morito? Seguramente es que sentía frío. Estos marxistas conciben quimeras que es una maravilla. ¡Habéis de tener más gracia para mentir, amigos marxistas!

Y en el comunicado oficial hablan de la situación apurada en que nos tienen a sobre Madrid; de cómo nos hacen retroceder y de cierto castigo arrollador a que nos han sometido durante las últimas horas. En fin; ¡una manzana!

Yo pregunto: Si así es, ¿por qué nos han dejado avanzar hasta tomar las posiciones que nos son necesarias? Porque, eso sí nos ha dejado hacer todo lo que queríamos: hemos tomado la Casa de Campo; luego la Ciudad Universitaria, en la que estamos, y en la que estaremos hasta que el mando diga: ¡Adelante!

Es que son idiotas en grado superlativo estos marxistas de propaganda. Hoy se ha visto que, cuando queremos avanzar, avanzamos. Y avanzamos lo que queremos.

Otras de las pruebas de que cuanto dicen son enormes majaderías es que siempre que pretendieron atacar, hubieron de huir despavoridos, abandonando las trincheras, hasta tener que apelar a refugiarse en sus madrugueras, como las alimañas cobardes.

Por lo mismo, mal anda la situación en Madrid; los vientos que corren no son muy halagüeños para ellos. Esos rumores que se han dejado sentir, tienen visos de posibilidad. ¿Se pretendía un armisticio, una rendición con condiciones?... Así se ha dicho.

Todas las emisoras han coincidido en afirmar que unos delegados de los marxistas se adelantaron a pedir al general Varela condiciones para la rendición de Madrid. Varela se ha negado en absoluto a ello. No admite mas condiciones que las anunciadas en los proclamas que se lanzaron ya sobre Madrid.

Los representantes pertenecían al uanco izquierdo de la columna de Miajas.

Sin embargo, el Gobierno de Valencia y la Junta de Madrid han negado esto en absoluto. No obstante el rumor se ha hecho cada vez mayor. Se dice que esta proposición la hicieron los comunistas de Madrid sin consultar con el Gobierno. Por eso, al saberlo Largo Caballero, comunicó inmediatamente por teléfono con el Verrugas, que se puso al instante en camino para Valencia. Se celebró Consejo de ministros, en el que se acordó la instantánea destitución de varios jefes, entre ellos del general ruso que mandaba la columna, y del mismo Miajas... ¡Pobre amigo mío!

Hay quien decía que no era el general Miajas, sino una miaja del general solamente... ¡Oyeme cebra! Como no tengas la misma vista que el canalla de Asensio, las vas a pasar estrechas, más estrechas que R'quelme.

¿Te acuerdas? Así es que oyeme: ponte el p'jama, tu pijama de cebrá, y márchate a través de los montes, sobre las cuatro patas como tú sueles caminar con frecuencia, e interínate en Francia, porque sino las diñás... ¿Qué no? ¡Al tiempo!

Cuando yo estaba pendiente de confirmar estas noticias, la radio de Barcelona, tributa grandes elogios al Verrugas por su acertada y rápida intervención, pues desdendiendo las incomodidades de un viaje, supo acudir a Valencia a cortar rápidamente el conflicto. Se confirman las destituciones.

El «Giornal d'Italia» habla de la participación de Rusia en los sucesos de España, y afirma, que ésta manobra soviética, ha de ser zanjada por los países civilizados, estando Italia dispuesta a actuar con sus fuerzas para evitar toda intervención directa en España... Dice el citado diario: «Las llamas que abrasan a España en los actuales momentos, nadie las encendió sino la misma Rusia».

La prensa ginebrina se expresa en los mismos términos.

«Le Jour» dice: «El Gobierno de Valencia, al tratar de requerir con una nota a la Sociedad de Naciones, sólo pretende crear dificultades, pero lo que se propone principalmente es impedir el bloqueo del puerto de Barcelona que tanto interés tiene para los marxistas... Este bloqueo es un hecho. Se hace cada vez más estrecho el cerco y Barcelona se dispone a sufrir sus efectos.

Todos los periódicos comentan la nota de Alvarez del Vayo y la comparan con la del «ridículo» Negus.

Mientras tanto, llamadas y más llamadas a los milicianos. Gritos histéricos de milicianas histéricas, que piden «salvación para las obreras de arte que los facciosos quieren destruir...» ¡Qué artísticas se están volviendo!

«Todo el mundo debe venir a salvar al pueblo proletario» Este es el grito predilecto. Creen que es posible deshonrar a los caballeros atacantes.

Y tornan a gritar en contra de la muerte del hijo de Largo Caballero.

Ya he dicho que éste joven se encuentra perfectamente bien, tratado como hacemos nosotros, y eso sí, acaso esperando al fallo de la justicia...

Volviendo al bloqueo del puerto de Barcelona, mucho les interesa esto. Yo creo que no debiera de importarse, cuando Francia sigue apesar de todos los discursos y de votaciones mandando sus elementos por sus fronteras. Los elementos del F. P., asesados por el Gobierno Blum, siguen faltando al pacto de no intervención.

No hace muchos días, varias señoras que hacían la travesía en un barco francés, y que yo he recibido en mi despacho hoy mismo, eran insultadas por los marineros franceses con el puño en alto, con el permiso de los oficiales, y no se les consentió tomar durante las cuarenta y ocho horas de la travesía, ni un solo vaso de agua... ¡Esta es la cortesía francesa, trocada en disciplina de un Frente Popular!...

«La Acción Française», en su número del día 27, relata la llegada de un nuevo convoy de armas para los

### Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1936

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—No se han registrado novedades de importancia en los distintos frentes. Unicamente tiro de fusilería y fuego de cañón.

SEPTIMA DIVISION.—En el frente de Madrid, habiendo mejorado el tiempo, se reanudó la actividad de nuestras columnas, que realizaron importantes operaciones de ensanchamiento de bases, rompiendo el frente enemigo hacia el Norte, tomando Húmera y llegando hasta Pozuelo de Alarcón y alturas inmediatas.

El enemigo sufrió un duro castigo, dejando en poder de una de nuestras columnas, en la línea de atrincheramientos enemigos, 400 muertos y 100 prisioneros.

En el frente Norte, otra columna que alcanzó otra línea de trincheras enemigas, recogió otros 200 cadáveres y bastante material de guerra que aún no ha sido clasificado.

OCTAVA DIVISION.—En Asturias, según datos facilitados por fugitivos rojos, en el intento de ataque a nuestras líneas se sabe que el número de bajas sufridas por el enemigo asciende al millar, elevándose la cifra de muertos, a más de la ya considerable de 400 señalada en el comunicado oficial de días anteriores.

DIVISION DE SORIA Y EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 29 noviembre de 1936.

### Comunicado oficial del Ejército del Norte SITUACION HASTA LAS 21 HORAS DEL DIA DE HOY

En la jornada de hoy se ha registrado actividad por parte de las fuerzas de este ejército en los frentes de la quinta y sexta Divisiones, en las primeras horas en el sector de Teruel, y en la última en el sector Norte, consiguiendo pequeños éxitos locales.

En la sexta División se ha manifestado la actividad del enemigo en el frente de Vizcaya, con fuego de artillería, sobre nuestras líneas, con escasa intensidad y ningún resultado.

En las restantes Divisiones, sin novedad.

La situación permanece en su aspecto favorable reflejado en comunicados anteriores.

Avila, 29 de noviembre de 1936.

marxistas, circulando el contrabando con el debido permiso de las autoridades competentes.

Es también un hecho comprobado, que en Perp'ñan, funciona el cuartel general de reclutamiento de todos los indeseables del mundo, que se alistaban halagados por la brillantez del botín...

El Gobierno de Valencia habla de ofensivas en su comunicado oficial. Es seguro el fracaso. Exito en marxista es sinónimo de fracaso rotundo.

En cambio, nosotros, si por tierra no hemos avanzado mucho por razones de temporal, por aire hemos cumplido con nuestro deber.

En Andújar en el aerodromo marxista, había 8 aparatos, que han sido destruidos en dos días.

Hoy le ha tocado el bombardeo a Málaga. Ha sido hundido en el puerto un barco que descargaba material de guerra.

En Cartagena, fueron hundidos tres barcos de guerra.

Durante la noche en Alicante ha sido terrible el bombardeo, y si hasta la hora no se han recibido noticias concretas, por fotografía de los aviadores, se sabe que los destrozos han sido de consideración...

Por tierra se han tomado durante el día de hoy Húmera y el cementerio de Pozuelo, causando al enemigo 400 muertos en una columna y más de

200 en otra hasta la hora de dar esta noticia. El enemigo ha abandonado las trincheras, huyendo completamente diezmado.

Sobre la acción del otro día en Asturias, se dijo que el enemigo había sufrido 400 bajas, pero la cifra cierta se eleva a más de 1.000, habiendo muchos heridos de gravedad, cuya muerte es segura, porque se ha declarado entre ellos la gangrena gaseosa, fatalmente mortal...

El parte oficial confirma estas noticias.

Para terminar daré una noticia de los rojos que es ridícula. Según ellos en Cartagena no para nada. Dicen que «la aviación facciosa barbordeó el puerto dejando caer más de mil bombas, pero sin lograr lograr producir efectos de ninguna clase ni causar desperfecto alguno...»

Como se ve tiene la mar de gracia. Ya pueden reírse los radiolyentes, hasta mañana. Buenas noches, señores...

### LA DIFÍCIL SITUACION DE LA ZONA ROJA DEL MEDITERRANEO

Roma.—Con los últimos bombardeos de la aviación nacionalistas sobre los puertos del Mediterráneo a los que tienen bajo su dominio entra esta zona roja en una difícil situación. (R. Roma-)

### LAS BAJAS OCASIONADAS A LOS ROJOS EN ASTURIAS

Sevilla.—Se confirma que el total de bajas ocasionadas a los rojos en Asturias se elevan a mil. (R. Sevilla)

### TODAS LAS BARRIADAS EXTREMADAS DE MADRID AMENAZADAS POR NUESTRAS COLUMNAS

Sevilla.—En el sector centro de Madrid las columnas de García Escame tomó Húmera y el cementerio de Pozuelo de Alarcón. Con esta operación se traza un amplio semicírculo.

(Continúa en 4.ª plana.)

## El deber de caridad te impone mirar por los necesitados. Para ello, acuérdate que mañana 1 de Diciembre es día del plato único.

### ¡VIVA ESPAÑA!

### ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 29 (10 noche.)

Buenas noches, señores. La situación, estacionada durante algunos días a causa de la lluvia, comenzado a modificarse hoy, aunque muy levemente.

Sin embargo, si hubiéramos de estudiar la situación en los distintos frentes, basándonos en el parte oficial de los rojos, tendríamos que echarnos a temblar de espanto. Todo son éxitos para ellos; nos han detenido, no nos dejan pasar, nos proponen palizas bárbaras, nos diezman nuestras columnas, etc. Estas son sus bravatas cotidianas. ¡Si no superáramos lo que pasa...! ¡Siempre las mismas majaderías, estando plenamente convencidos de que nuestra parada obedecía sólo a contrariedades de los elementos.

Una prueba de las tonterías que dicen está manifiesta en las frases siguientes: «Cuando atacan nuestros milicianos de la FAI, los facciosos se dan a la huida, diciendo: ¡No queremos nada con estos de la FAI! En la última de las acometidas dejaron sobre el campo más de doscientos muertos».

¡Qué barbaridad! Estos de la FAI deben ser de cuidado, a juzgar por sus éxitos.

Y siguen: «La brigada internacional está desempeñando un papel de civilización y de cultura, porque está salvando directamente los intereses del pueblo proletario, que hu-

biera perdido sus monumentos y su arte. El comandante Lucas, que manda la brigada, ha sido muy felicitado por sus intervenciones».

¿Quién será este comandante Lucas? La verdad; si es el que yo creo, nos vamos a reír un rato largo. El único comandante Lucas de los españoles tenemos idea, es un sujeto expulsado del Tercio por cobardía y que, en vez de ir a presidio, fué degradado por sus constantes retardadas. ¡Bravo, Lucas!

Y siguen sus noticias cumbres: «Junto a Valencia fué hecho prisionero un moro que, al ser registrado, se le encontraron billetes de Banco de nacionalidades distintas. Esto da idea de cómo pagan los facciosos a los moros y el modo cómo los pa-

res, 251

# La odisea de unas religiosas que huyeron de Barcelona

### Creyendo que guardaban armas para los fascistas y dinero, eran frecuentes las amenazas. Un médico prestigioso les facilitó los pasaportes para huir a Roma. ¡Qué dulzura en la mirada del Santo Padre! ¡Cómo se interesa por los destinos de España!

Un amigo nuestro —tan querido como respetado— nos brinda la ocasión propicia para hacerles un reportaje a unas hermanas religiosas, recientemente llegadas a Sevilla y que lograron escapar del furor marxista de Barcelona, en donde estaban residiendo.

—A sus órdenes, mi querido amigo don José. Y hacé a allá partimos con dirección a la residencia que en Sevilla tiene la misma Congregación, a cuarenta pasos de la Iglesia de San Andrés, ante cuyas puertas cruzamos.

Nuestro respetable y antiguo amigo, llegados a la mansión conventual, nos presenta—previa la obligada autorización de la Reverenda Madre Superiora—a su sobrina que ha de facilitarnos datos interesantes de su odisea en la capital de Cataluña, no por añejas menos interesantes. Lograron en número de setenta, huir de las iras marxistas el 31 de Julio, con rumbo a Italia; pero desde el 19 del citado mes, en que estalló el movimiento en Barcelona, hasta el 31...

Vamos lo que nos cuenta ella y la Madre procuradora provincial.

—Yo, aunque sevillana, llevaba en Barcelona unos diez años consagrada al servicio de Dios. Durante 18 supimos solamente que habían sido cortadas las comunicaciones con las demás provincias españolas. Unas y otras nos preguntábamos: «Dios mío, ¿qué ocurrirá?, ajenas por completo a lo que teníamos en pueria».

El 19—prosigue—nuestros temores se trocaron en realidad, oyéndose en las calles un tiroteo intensísimo, que nos causaba espanto. La Madre Superiora dispuso que todas—las 70 religiosas que estábamos en el convento—pasáramos al cratorio, porque no teníamos allí iglesia, donde consumíamos las Sagradas Formas, en evitación de los sacrificios que nos temíamos por las turbas revolucionarias. Seguidamente nos vestimos de seglar y, todo convulsas, no sabíamos que partido tomar. Sólo confiábamos en que Dios no abandonaría a sus siervas, y elevando la mirada al cielo solamente pensábamos: «Dios mío, hágase tu santa voluntad...»

Siguiendo los consejos de nuestra Madre, en grupos de dos y tres, nos distribuimos en casas particulares de personas piadosas que nos conocían, donde fuimos recibidas con muestras de gran cariño, colmándonos de atenciones, pero... sólo podíamos permanecer en cada casa un par de días o tres, porque los rojos nos perseguían sin tregua y amenazaban sin

cesar a nuestros bienhechores que nos acogían. Solíamos disfrazarnos con trajes de colores claros, haciéndonos pasar por sirvientas de las casas en que estábamos. Mas todo era en vano. Así íbamos de una a otra casa, siempre con la zozobra, con el miedo natural de ser descubiertas y que nos mataran. ¡Sabíamos ya de tantos hechos salvajes cometidos con los religiosos!

Un día—continúa—llamaron a las puertas de la casa en que yo estaba y, al contestar a la llamada con un «No están los señores», me contestaron.

—Abre pronto la puerta, o la echo abajo. Dile a tu señora que nos de los colchones y cuerdas que etenga, inmediatamente, si no queréis que os matememos.

—Yo, muerta de miedo, dejé la puerta franca a los facinerosos que con palabras soeces, groserísimas, entraron como venablos, recorriendo todas las habitaciones y llevándose los colchones y cuerdas que encontraron. Eran, luego lo supimos, para blindar los automóviles de los rojos, que se troteaban con alguna fuerza pública, indecisa de la finalidad del movimiento.

Si, nos daba mucha alegría cuando nos decían que el Ejército se había sublevado para salvar a España. Nosotras rezábamos y rezábamos, piéndole a Dios que ayudara al Ejército salvador de la Patria.

Después, no teníamos ya donde cobijarnos, nos sentábamos en los bancos de las plazas públicas, donde parábamos las noches, naturalmente en grupos pequeños para no despertar recelos, hasta que por fin un médico que tenía instalado un magnífico gabinete, nos acogió como enfermeras a tres de nosotras. Por cierto que—¡Dios se lo pague!—fué el que nos facilitó los pasaportes por mediación del Consulado italiano, para poder huir de aquel infierno.

El 31 embarcábamos con rumbo a

Italia, llegando a Roma donde fuimos recibidas por el Santo Padre en una audiencia que tuvo especial para los prófugos de España. ¡Qué dulzura tenia en su rostro el Santo Padre! No se nos olvidará, no, tan fácilmente. Y ¡con cuanto amor nos hablaba de España!

—Bueno, pero durante vuestra estancia en Barcelona pasaría algo más...

—¡Ah!, sí. Que llegaron a nuestro convento varias veces los rojos, con escopetas, exigiéndonos la entrega inmediata de las armas que escondíamos para los fascistas. ¡Ya ve usted!

—¡Venga!—esta era otra—. ¡Venga pronto el dinero que tengáis, nos decían con amenazas terribles. Y buscaban y rebuscaban con afán todas las dependencias, hasta lo más recóndito.

Y ¡a qué seguir? Nos pareció mentira cuando llegamos a Roma y luego salimos para Gibraltar. Y ¡qué alegría cuando vimos la bandera española, la nuestra al llegar a La Línea de la Concepción!

Al llegar a este punto, transcurridos varios minutos para conseguir nuestra información, nos despedimos de las bondadosas Madres.

—Vaya, que no ha perdido usted el viaje, decía cuando abandonábamos la santa mansión nuestro querido y respetable amigo.

ANTONIO CANTOS

## ORO - ORO - ORO

Compatriotas cacereños:

Esos marxistas, los del frente anarco-bolchevique, han cometido la más infame de las traiciones entregando la capital de España a Moscú; son los mismos que nos quisieron convertir en esclavos de judíos sin Patria, los mismos a quienes importa un bledo la destrucción de Madrid porque no les llega al corazón los estragos, son aquellos que llevan por todos los pueblos españoles, el luto y la miseria y ahora, vencidos, quieren explotar, en su beneficio, los sentimientos del extranjero, achacándonos los crímenes que ellos realizaron cobardemente en seres indefensos, hace cuatro meses.

Pasado ya el glorioso alzamiento nacional, vivimos en una auténtica Guerra de Salvación, no solo de principios, sino también de patrimonio; las hordas marxistas intentaron dejar el solar patrio completamente asolado entregando a sus secuaces la tea y la piqueta.

Es necesario que mientras la canalla marxista de Madrid, saca el oro de los sótanos del Banco de España para emplearlo contra España, todos los ciudadanos entreguen sus monedas y alhajas oro para ir preparando la nueva cobertura de nuestra moneda y atender al pago de nuestras obligaciones exteriores; todo egoísmo en estos momentos sería criminal.

Con joyas de una Reina Española se descubrió América; vamos, si ahora, con las de los buenos españoles descubrimos una nueva Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Del Gobierno Civil

### Normas sobre el «Plato Unico»

Del Gobierno Civil nos remiten para su publicación las siguientes notas:

Habiendo observado este Gobierno que han sido interpretadas de distinta forma las circulares del excelentísimo señor gobernador general del Estado, sobre el establecimiento del «plato único», publicadas en el «Boletín Oficial» de esta provincia, del día 13 del mes actual y con objeto de que exista uniformidad en el cumplimiento de lo acordado; he tenido a bien dictar las siguientes instrucciones:

1.ª—Se recuerda que el día del «Plato Unico», tendrá lugar los días 1 y 15 de cada mes.

2.ª—La recaudación se hará mediante los recibos que habrán recibido de éste Gobierno, los que irán firmados por el señor Alcalde o por persona en quien delegue.

3.ª—Las matrices de los talonarios, una vez agotados, se remitirán a la Junta Provincial de Beneficencia,

con un resumen de su total importe, para que sirvan de comprobantes de las cantidades recaudadas.

4.ª—Los señores alcaldes dentro de la primera decena de cada mes, están obligados a ingresar en la cuenta corriente que se ha abierto en la Sucesión del Banco de España, a nombre de «DÍA DEL PLATO UNICO» a disposición del excelentísimo señor gobernador general del Estado Español, la cantidad que hayan recaudado en el mes anterior.

5.ª—Los señores alcaldes, una vez que hayan hecho los ingresos lo comunicarán por oficio a la Junta Provincial de Beneficencia indicando el día en que lo hayan verificado y la cantidad que han ingresado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.—Cáceres 27 de noviembre de 1936.—El gobernador civil, F. VAZQUEZ.

Se alquila piso 2.º con cuarto de baño. Canalejas número 33.

## Impresiones de París

11 Noviembre 1936.

El que escribe estas líneas pasó en París los cuatro años de la gran guerra, y sintió la misma honda emoción que todos los franceses sintieron el 11 de Noviembre de 1917, cuando a las once de la mañana fué anunciado el armisticio prólogo de la paz. Los parisenses se echaron a la calle al oír las salvas de la Artillería, el repiqueteo de las campanas y las músicas populares, que anunciaban, como sábado de gloria, la resurrección del pueblo sepultado en el dolor. Había pasado la persistente y mortífera pesadilla de los años sangrientos, años de luchas crueles, de sacrificios horribles, de privaciones insospechadas, de desgracias sin precedentes.

Después de cincuenta y dos meses de guerra, no hubo familia que no viera destruido su hogar y pérdida su hacienda; que no llorase a sus padres, hermanos, esposos o hijos.

La paz que al pueblo francés le parecía imposible alcanzar, se presentó en esta mañana de Noviembre, templada por los rayos del sol, que lucía como pocas veces, en un cielo sin nubes. La naturaleza se asociaba riante al júbilo general, exteriorizado en las calles por una multitud en delirio, frenética, que reía y lloraba al mismo tiempo, abrazándose entre sí con inenarrables manifestaciones de alegría familiar.

Después he pasado varios años en París, el 11 de Noviembre, pero no dejaron en mi recuerdo alguno.

Este año, después de una larga ausencia, he asistido a la conmemoración grandiosa del fin de aquella lucha épica, la más importante, sin duda alguna, de la historia del pueblo francés. He presenciado el desfile de aquellas campañas, cuyo recuerdo pone espanto en las almas más fuertes y me he descubierto tembloroso al paso de las banderas y estandartes, desgarradas unas, agujereadas otras por las balas enemigas. El pueblo francés no ha saludado las gloriosas enseñanzas, como otras veces, con el sombrero en la mano, sino con los brazos verticalmente levantados, al estilo de musulmanes, hilerianos y primorveristas, testimoniando así su adhesión inquebrantable a las ideas de patriotismo, de honor, de orden, de respeto a la ley, de humanidad, que aquellos simbolizaban.

Entre la imponente multitud que se apretujaba en las amplias aceras de la sin rival Avenida de los Campos Elíseos, hemos visto millares de personas haciendo lazos de colores nacionales de la España verdadera, de esos colores que van retoñando vigorosos, al paso del Ejército inmortal, por las tierras andaluzas y extremeñas, manchegas y castellanas, aragonesas y navarras; colores que no desaparecerán jamás, porque están teñidos con el último oro de sus arcas y empapados en la sangre bendita de sus hijos heroicos.

Si, lectores. Los patriotas franceses adornaban sus solapas con lazos españoles, para testimoniar su simpatía al valiente ejército redentor de nuestra Patria y su aversión profunda al Frente popular. La cultura Francia sabe que los pueblos balcánicos, que durante tantos años han estado sometidos a la influencia eslava; los bálticos desgarrados por la Rusia zarista; el checo eslovaco, temeroso de su porvenir,

bien incierto, y los mismos asiáticos, que en un principio acogieron con fruición los principios bolchevistas, viven, hoy, como ella, en una crispación trágica de inquietud y de temor ante el abominable monstruo comunista y quiere a todo trance independizarse de él para siempre. Este deseo es tan unánime, que lo sienten ya los elementos moderados de la mayoría parlamentaria, que amenazan con recabar su libertad de acción, aun vencidos de que este acto llevaría consigo la disolución del Parlamento; y entre la misma agrupación comunista existe una grave disidencia: el bloque propulsor de hecatombes se desquebraja y valiosos elementos se le van desprendiendo con estrépito.

El pueblo francés acabará pronto con su Frente popular. Sólo le preocupa si ha de darse misericordiosa sepultura, o si ha de convertirse en cenizas, en un horno crematorio.

Algunos periódicos reproducen la «profesión de fe» del inmortal Victor Hugo en el año 1848: «Bajo la bandera roja, la República irá a la bancarrota; arruinará a los ricos, sin enriquecer a los pobres, destruirá el crédito y el trabajo. Prenderá fuego a Europa y reducirá la civilización en cenizas. Decapitará el pensamiento. Pondrá en movimiento dos máquinas fatales que no van la una sin la otra: la prensa de hacer billetes y la báscula de la guillotina. En una palabra, hará friamente lo que los hombres del 93 hicieron con ardimiento. Y después de lo horrible en lo grande, que nuestros padres vieron, nos mostrarán ahora lo monstruoso en lo pequeño.»

Impresiones de París, 12 de noviembre de 1936.

La casualidad nos ha puesto al habla con el diputado francés monsieur Agustin Michel. Y como la conversación con el simpático representante de la Haute-Loire ha sido interesante creemos un deber divulgar sus palabras.

—Si, señor—nos dice a nuestras preguntas—. He anunciado una interpellación al ministro de Comunicaciones sobre lo que ocurre con la correspondencia destinada a las provincias ocupadas por el general Franco, porque es indigno y no quiero que la noble España pueda creer que Francia tolera esa vileza. Cuando supe que todas las cartas eran enviadas por la frontera italiana y que ejercían la censura los elementos marxistas, haciendo víctimas de horribles suplicios y de bárbaros asesinatos a personas que en ellas se citaban, protesté ante el ministro de Negocios extranjeros monsieur Ibon Delvos, quien me aseguró que cesaría en el acto esa gravísima anomalía. Creyéndolo así, se anunció el restablecimiento de las relaciones postales por Irún; pero se han tomado por realidad lo que sólo han sido nobles deseos.

Yo creo—siguió diciendo—que las órdenes se han dado; pero no han sido obedecidas. Por eso quiere interpellar al ministro de Comunicaciones. Es una villanía lo que viene ocurriendo. Y con calurosas palabras de simpatía para España, se despidió de nosotros el ilustre parlamentario francés.

**Café VIENA**

**Carlos Municio**

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

**LA ARABIA**

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocولاتes

**Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFLINDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

**¿Quiere viajar barato?**

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310

CACERES

**FELIPE BORRELLA GARCIA**

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid

MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS

**RAYOS X**

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde

Calle de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

**CANDELA Y COMPAÑIA**

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y ESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA** Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

**ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL**

**Rufino Rubio Rosado**

GENERAL ESPORDA, NUMERO 5.- TELEFONONUMERO 33

**IRADIO!!**

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

**Félix Crespo de Uríbarri**

Avenida de la República, 3. Teléfono, 371

= CACERES =

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Relación de las alhajas entregadas para la suscripción nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Sierra de Fuentes, que a continuación se detallan:

(CONCLUSION)

Don Celestino Baroso Iglesias, dos pendientes oro bajo y un trozo de oro de ley.

Don Evaristo Rodríguez, Delgado, dos pendientes de oro de ley.

Don Juan González Fresneda, dos pendientes de oro de ley y una gargantilla con cruz de oro bajo.

Don Isidro Maestre Maestre (menor), una gargantilla con cruz, oro de ley.

Juan Nevado Domínguez, dos pendientes oro bajo.

Don Lorenzo Nevado Alcántara, dos pendientes oro bajo.

Don Gabino Guerra Jiménez, un afiller corbata, oro de ley.

Don Serapio Antequera Monroy, dos pendientes de oro bajo.

Doña Petra Domínguez Durán, dos pendientes de oro bajo.

Don Esteban Suárez Villa, un pendiente y un trozo de oro bajo.

Doña Dolores Monroy Bazago, una sortija lanzadera y una cadena de lentejuelas con cruz, oro de ley.

Don Juan Cortés Jiménez, una gargantilla con cruz y dos pendientes, oro de ley.

Don Juan Felipe Fresneda Alcántara, una gargantilla con venera y un par de pendientes de oro bajo.

Don Graciano Iglesias Rivero, un deloj de pulsera, un pendiente y dos trozos de pendientes, oro de ley.

Don Juan Carralero Delgado, una gargantilla con cruz, oro de ley.

Don Gabriel Munió Corbado, dos pendientes oro de ley.

Don Anastasio Carralero Delgado, una gargantilla con cruz y dos pendientes oro de ley.

Don Diego Antequera Monroy, un pendiente y cuatro trozos, oro bajo, una gargantilla, un pendiente y otros dos trozos de oro de ley.

Don Calixto Vinagre González, una gargantilla con una cruz y una sortija.

Don Dionisio García Martínez, un ajustador oro bajo, un pendiente, una cadena y un ajustador, oro de ley.

Don Juan Barroso García, dos colgantes de pendientes, oro ley y una gargantilla con cruz, y dos pendientes oro bajo.

Don Antonio Pulido Nevado, una cadena con colgante, oro bajo, y dos pendientes oro de ley.

Don Francisco Guerra Acedo, una gargantilla con cruz, oro bajo.

Don Domingo Guerra González, dos pares de pendientes, oro ley.

Don Juan Alcántara García, dos pendientes oro de ley.

Doña Juana Dolores Martín García, dos pendientes.

Don Eugenio Cervera Guerra, una gargantilla con cruz.

Don Julián Hernández Delgado, una gargantilla, oro de ley y dos pares de pendientes de oro bajo.

Don Joaquín García González, dos pares de pendientes y dos colgantes de oro bajo.

Don Gregorio Guerra Monroy, dos pendientes oro bajo, una gargantilla con cruz un pendiente y un trozo de oro de ley.

Don Manuel Carrasco Barroso, dos cruces de oro bajo.

Doña Agueda Silva Galán, dos pendientes oro de ley.

Don Agustín Maestre Domínguez, un pendiente y un trozo de oro, oro de ley.

Don Miguel Delgado Jiménez, un par de pendientes y cuatro trozos de pendientes de oro bajo.

Don Francisco Cortés Jiménez, una gargantilla, oro de ley.

Don Francisco Mateo Alcántara Monroy, un sello de oro bajo, con tres dientes.

El que suscribe don Nicasio Vinagre Monroy, como alcalde del pueblo de Sierra de Fuentes, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso total de MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y NUEVE gramos de oro de ley y MIL CIENTO NOVENTA Y SIETE gramos de oro bajo, que en bloque han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 888, fecha de hoy.

Cáceres 7 de septiembre de 1936.

NICASIO VINAGRE

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 30 de noviembre, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 727.0.

Temperatura, 4.2.

Humedad, 79.

Dirección del viento, N.

Fuerza del mismo, 3.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.

Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 6.8.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 12.2.

Mínima (hoy), 2.0.

Benedicto Málaga. Estómago - Intestinos. Higado - Diabetes. RAYOS X. METABOLISMO BASAL. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Avenida de la República, 13-11e. 466

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizos hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA.

ROSENDO CASO. Pintores, 2. CACERES.

M. GIRAUD DENTISTA. Plaza Mayor, 3. Cáceres: Tlf. 170

«PALACE» CONFITERIA Y PASTERIA. Viuda de José Rubio. PINTORES, 26-CACERES

CRONICAS DEL FRENTE

Huyendo del gobierno rojo

La tragedia de Navalperal.-Han desaparecido todos los vecinos. «¡Padre, rece usted conmigo para que el Señor me perdone!».- «¡Que no maten a mis hermanos!»

La emoción que experimentamos al comprobar el lamentable estado en que los marxistas han dejado este pueblo de Navalperal, no encontramos palabras para describirlo. Aquí el noventa por ciento de los habitantes eran rojos, mangoneados por un carpintero en funciones de alcalde, íntimo amigo de Largo Caballero, con la colaboración del bandido del secretario de este Ayuntamiento y los hermanos Enríque y Valentín Filloy, los cuales han cometido las mayores tropelías.

Antes de iniciarse el movimiento, estos «caballeros» prendieron fuego al edificio del Ayuntamiento, que quedó destruido por completo. Se fueron a Avila para cobrar el seguro, quedando allí detenidos el alcalde y el secretario, a pesar de que mangoneaba el «frente popular». Horas después, eran puestos en libertad, bajo fianza por orden del estuquista para que no se enfriaran los ánimos en Navalperal...

En los últimos días del mes de julio se presentaron en este pueblo más de siete mil individuos de la peor calaña, armados hasta las orejas con fusiles, pistolas y escopetas.

Lo primero que hicieron fué detener a todas las personas de derechas que habían en el lugar, con la lista que les fué facilitada por los dirigentes locales. Muchos de los vecinos aterrORIZADOS, huyeron internándose en el campo, donde permanecieron más de dos meses hasta que dieron con ellos obligándolos a empuñar las armas.

Los vecinos estaban obligados a dar de comer gratuitamente a todos los miembros del comité, sin pretexto alguno, bajo la pena de muerte.

Don Juan Martínez del Río, alcalde en la actualidad, pudo salvarse de las garras de los asesinos escondido en una cuadra tres días, hasta que la circunstancia de bombardear nuestros aviones la plaza obligando a huir a los marxistas, salió de su escondite, después de ver perecer a tres de sus hijos, yendo a refugiarse a Avila, medio extenuado con las ropas a jirones.

A las hermanas Tomasa y Carmen Fernández, las condujeron al matadero para sacrificarlas como una res cualquiera, amarradas con sogas al cuello salvándose milagrosamente.

Al sacerdote lo sacaron de su domicilio dándole muerte a las puertas mismas de su casa, delante de cuyo cadáver hacían desfilar a las nuevas víctimas.

Una niña de corta edad al ver que se llevaban a sus tres hermanos detenidos para darles muerte, presa de terror casi enloquecida por la macabra visión de tantos cadáveres, corrió sin fuerzas hacia Mangada abrazando a las piernas del traidor implorando clemencia:

«¡Señor. Mire, que no se lleven a mis hermanos!»

El miserable parecía no oír la voz de aquella criatura que se deshacía en lágrimas.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

Por una vez el militar traidor, escuchó la voz de su conciencia...

Han asesinado a familias enteras. De 1.200 vecinos de que se compone el lugar, sólo quedaron dos. Hoy hay unos diez. Nuestra intendencia se halla entregada a normalizar la vida en aquel pueblo, desmantelado, solitario, triste.

Con ellos se llevan más de 700 vacas y más de seis mil ovejas.

Una hazaña, muy digna de los marxistas, es la realizada por el factor de la estación, Rafael Velasco. Con objeto de distraer fuerzas y para que no encontrasen resistencia los asesinos al servicio de Rusia, llamó por teléfono al capitán de la Guardia civil, su íntimo amigo, simulando le llamaba el comandante del puesto de Avila, para que se presentase allí con 14 números. Cayó el infeliz capitán en la celada, y el miserable ferroviario, con la colaboración de los «suos»; dió muerte a aquellos hombres beneméritos, cuyos servicios en beneficio de la Patria son bien patentes. Y por si esto fuese poco, los despojaron de sus ropas, obrando como vulgares ladrones, como lo que en realidad son.

Después, a última hora del acto, se acordó de la senda del Bien dejando escritas estas palabras: «...que mis hijos sean educados en el santo temor de Dios». Y recomienda a su esposa «diga una misa en el altar de la Milagrosa». Al sacerdote le pide: «Padre, yo quiero rezar; pero rece usted conmigo, para que el Señor me escuche y me perdone. Quiero rezar más; recemos el Rosario. ¿Nos enterrarán en el cementerio católico? Recemos una Salve a la Virgen de Covadonga.»

Así envenenó el marxismo a estas pobres gentes.

Muchas casas están destruidas, renegridos los pocos muros que quedan en pie, efecto de los incendios que los devoró sin compasión; hierros retorcidos, piedras calcinadas, enrojecidas. Dan ganas de llorar al contemplar estas ruinas; estas viviendas saqueadas, sin puertas, ofreciendo al curioso su tristeza y su miseria. Penetramos en algunas. Se han llevado todo. Alguna cama vieja de hierro, una cómoda antigua, un armario sin puertas; en el piso, periódicos rojos, algún plato todavía con restos de comida. No se oye una voz, ni un pájaro revoloteando en el aire, ni una pisada. Un silencio expectante nos envuelve, silencio de muerte. Salimos deseosos de respirar otro aire más limpio, más «purificado».

Visitamos el cuartel de Mangada. Un magnífico edificio donde el gran canalla se había instalado cómodamente. Es un amplio hotelito de dos plantas. Tampoco aquí encontramos nada de interés—en nuestra búsqueda de documentos—o no ser un vale que reza así: «Vale por una cincha para el camarada Román Galán».

El edificio de Telégrafos era su «fuerte», a juzgar por las obras subterráneas que aquí construyeron, a base de hierro, piedra y cemento, con su correspondiente instalación eléctrica. Es algo maravilloso; pero no acertamos a comprender con qué fin han construido estas galerías a espaldas de Telégrafos, comunicando con el citado edificio, todo bajo tierra.

Hemos visto también la imprenta portátil en que imprimían el periódico «Avance». Es una minerva antigua, de pequeñas dimensiones, movida a brazo; varios cajetines con los tipos y una soberbia guillotina para cortar el papel. Pero lo que causa verdadero asombro son las fortificaciones que han construido en el monte, cortadas a pico sobre la roca y cubiertas con enormes vigas de madera y piedras. Es algo que nos recuerda a época romana. Y, al mismo tiempo, parece imposible que hayan podido abandonar aquellas privilegiadas posiciones. Parapetados allí, con pocas armas, yo pensé que no habría fuerza humana que los derrotase. Pero visto esto, hay que reconocer que los rojos son unos cobardes y unos ranas.

Nos acompaña en nuestra visita a esta loma—más de tres kilómetros de carretera en ascenso, desde el pueblo, construida por los marxistas—el alcalde de Navalperal, quien nos ha informado, solicitado y amable, de la contienda en aquel pueblo. Ante la majestuosidad de estas fortificaciones, yo me permito recomendarle no destruyan nada de esto, pues en su día puede convertirse en una interesante fuente de turismo.

De la iglesia se llevaron las campanas. De su interior, más vale no hablar...

Nos encaminamos a Hoyo de Planares, un pueblecito en el cual han perecido en manos de las hordas rojas cuarenta y tantas personas, con el sacerdote, don Agustín Bermejo, natural de La Coruña.

El cabecilla de estos contornos ha sido el médico Isidoro Carmona, que el gobierno fantasma nombró cómicamente gobernador de Cabreros.

Sacaron todas las imágenes de la iglesia y, en medio de la plaza, torrearon al Santo Cristo.

Como en todas partes, saquearon las tiendas y robaron cuanto han podido, siendo el más perseguido don Avelino Carbajal, dueño de tres establecimientos y que hoy rige la Alcaldía.

Asesinaron también a diez o doce jóvenes de Falange que en los primeros momentos se levantaron contra los bárbaros.

Pero aquella sangre roja y joven, vertida en defensa de España, ha servido para que en un nuevo amanecer, «con sus camisetas nuevas cara al sol», y también cara a la muerte, vayan sonrientes y triunfales conquistando el mundo y desafiando al enemigo, emboscado en la tralación y en la villanía.

«¡Padre, rece usted conmigo para que el Señor me perdone!».- «¡Que no maten a mis hermanos!»

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Por Dios, que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

«¡Que no maten a mis hermanos, que no me queda nadie en el mundo. Por Dios, que me quedo desamparada!»—insistía la infeliz.

Sobrino de Gabino Díez CACERES. Almacenes de Hierros - Viguetas para construcción. FERRETERIA Y COLONIALES

Luis Infante. Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS. Plaza Mayor, 49, 3. Teléfono, 392. CACERES

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Alcalá, 43.-MADRID. Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad. Subdirector en Cáceres: ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Cerveza «La Cruz Blanca». Para pedidos, dirigirse al almacén de D. Manuel Rodríguez Ramírez. Carretera de Salamanca. TELEFONO, 251. CACERES

Para Bocadillos especiales La Mallorquina. Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y suagras. Precios 0.40 0.50 0.60 y 0.70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa. General Ezponda, 4. Teléfono, 284

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños. Marcos Mariño. CEMENTOS, YESOS, AZULLEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES. Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.—Teléfono, 147. CACERES

Géneros de Punto - Confecciones EL MEJOR SURTIDO MENDIETA. Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes. PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

Capintería Mecánica. Escritorio: San Juan, núm. 12. VENTA DE ASERRIN. Rafael Conde Perozo. Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

culo que va desde Getafe hasta las Ventas del Espíritu Santo.

Con él quedan amenazadas casi todas las barriadas madrileñas.— (R. Sevilla).

**LAS CARRETERAS DE CORUÑA Y EL ESCORIAL TOTALMENTE OCUPADAS**

Sevilla.—Con las operaciones efectuadas ayer en el sector de las carreteras de la Coruña y El Escorial.—(R. Sevilla).

**EL BOMBARDEO DE LA AVIACION NACIONALISTA SOBRE MALAGA**

Algeciras.—En el bombardeo efectuado el pasado día 28 por las escuadrillas de la aviación nacionalista, fueron duramente castigadas las instalaciones militares de Málaga.

El día anterior se habían causado averías a dos navios soviéticos, provocando incendios; pero no se logró hundirlos.

En el segundo bombardeo, el castigo ha sido aun más terrible.

Se han lanzado torpedos de cien kilos hasta conseguir que uno de los vapores abriera materialmente su casco en dos partes y se hundiera rápidamente.

El otro comenzó a arder, yéndose a pique horas después.

Hubo gran cantidad de explosiones, pues eran muchas las toneladas de explosivos acumuladas en los muelles.

La artillería antiaérea, situada en ambos morros y Gibraltar hizo un fuego enorme, teniendo la suerte nuestros aparatos de no ser alcanzados.

Los explosivos causaron grandes estragos en la Acera de la Marina y en el Parque, zonas colindantes con los muelles.

Dos bombas hicieron grandes daños en las baterías de Gibraltar.

El aeródromo malagueño, en donde había algunos aparatos pesados, fué igualmente bombardeado, huuyendo su personal que no intentó siquiera alzar ningún caza.

Se pudo hacer tranquilamente el bombardeo y, con bombas incendiarias, hacer arder los aparatos que estaban montándose en los alrededores de la base.

**LOS OBJETIVOS MILITARES DE ALICANTE, BAJO UN TERRIBLE FUEGO**

Palma de Mallorca.—En Alicante había conseguido entrar un barco soviético, conduciendo, al parecer, víveres y municiones, burlando la vigilancia de los buques nacionales. La aviación lo descubrió y, horas después, cuando aun no había comenzado la descarga, fué bombardeado.

Una bomba de cien kilos cayó en el muelle a muy pocos metros del navio, lanzando una enorme cantidad de metralla sobre el puente y chimenea del barco. Otras bombas de cincuenta kilos cayeron en la proa, comenzando pronto a salir densa humareda del buque. Hubo una explosión enorme; no se sabe si de bombas que contuviera en la bodega o la caldera, pero cuando los gases fueron desapareciendo el vapor era un montón humeante, sin chimeneas, gruas, mástiles, ni tripulantes.

Se cree muy fundadamente que todo el cargamento habrá quedado inutilizado, así como el buque.

**Se traspasa**

local propio para industria, por no poder atenderlo.—Razón, Roso de Luna, 6.

**UNA PREGUNTA INTERESANTE**

Lisboa.—Radio Sevilla decía anoche ¿Qué será cuando cambie el tiempo y nuestras columnas puedan operar? (R. Club).

**EL CUARTEL GENERAL DESMIENTE LA EJECUCION DEL HIJO DE LARGO CABALLERO**

Salamanca.—El Cuartel General del Generalísimo Franco ha facilitado una nota en la que desmiente oficialmente y de manera rotunda la ejecución del hijo de Largo Caballero, noticia lanzada a la publicidad por la Agencia Havas.

El hijo de Largo Caballero continúa tratado con las mismas consideraciones que hasta aquí, sin que haya sufrido el menor daño. (R. Club Portugal).

**SOLIDARIDAD DE LOS VALENCIANOS CON LOS MADRILEÑOS**

Valencia.—El Gobierno rojo de Valencia, ha ordenado la requisita de víveres con destino a los «camaradas»

militarios que luchan en el frente de Madrid.—(R. Jaca).

**BRILLANTE ACCION DE UN TAJOR DE REGULARES**

Madrid.—Un tabor de Regulares atacó en el sector de la Ciudad Universitaria, una casa que estaba defendida por 32 ametralladoras.

Superó toda la resistencia enemiga, apoderándose del edificio, del material y poniendo en fuga a sus defensores.—(R. Jaca).

**JAPON DESMIENTE RUMORES FALSOS**

Tokio.—El ministro de Relaciones exteriores del Japón, ha desmentido categóricamente los rumores circulados por los medios políticos internacionales, de que Alemania y Japón hayan llegado a un acuerdo, sobre el reparto de colonias en la India.—(R. Roma).

**LOS NACIONALISTAS FISCALIZAN EL MAR**

Bayona.—El vapor de carga francés «Villa Castba» llegó al puerto de Bayona procedente de Argel. El comandante informó que en altar mar, por las alturas de Cabo Ortegal un barco de guerra español, que ondeaba el pabellón nacionalista, le obligó a parar.—Havas).

**EL CORAZON DE JESUS DEL MONUMENTO DEL CERRO DE LOS ANGELES SE GUARDA EN UN ORATORIO PARTICULAR DE ZAMORA**

Talavera de la Reina.—El Corazón de Jesús que se hallaba expuesto en el monumento del Cerro de los Angeles, que fué destruido por los marxistas, se encuentra partido en tres pedazos en un oratorio particular de Zamora.

La reliquia fué recogida por el comandante Dávila Peñarosa, jefe del batallón de Toledo.

El obispo de Zamora ha declarado que lo guarda en su oratorio doña Benita Peñarosa, hermana del citado comandante, hasta que más tarde sea reintegrado al monumento u sea éste se reconstruya. (R. Club Portugal).

**Vendo**

cuatro vacas suizas; una parida hace dos meses; dos para el próximo diciembre y la otra para enero.

Para tratar: Caleros, 43, con su dueño Benigno Cordero.

**El monumento al general Franco  
Gratitud de El Ferrol a Cáceres**

Publicamos muy complacidos la carta que la Comisión de «El Ferrol» Pro-Monumento al genial caudillo, ha dirigido a Cáceres expresándole su gratitud por la entusiasta adhesión que aquí se ha prestado a tan feliz idea.

**COMISION PRO-MONUMENTO AL GENERAL FRANCO EN SU CIUDAD NATAL POR SUSCRIPCION NACIONAL**

El Ferrol 23 de noviembre de 1936. Sr. D. Carlos Montemayor y Kraußel.

Muy Sr. mío: Tengo el gusto de acusar a V. recibo de su atento E. L. M. y de los ejemplares del manifiesto y nota de las personas que constituyen la Junta de esa ciudad, Junta que desde luego tiene nuestro aplauso.

Esta Junta tiene la viva satisfacción de manifestar a V. el agradecimiento que merece la actividad desplegada por esa provincia para rendir

al ilustre caudillo general Franco, que ha librado a España de su desaparición y ruinas (pues a estas alturas todos los españoles no podemos abrigar la menor duda sobre el triunfo final) el homenaje a que se ha hecho acreedor con más méritos que la inmensa mayoría de a quienes España ha levantado monumentos, o por lo menos pueden equipararse al que de todos ellos los tenga mayores.

El manifiesto que Vdes. dirigieron a esa provincia es brillante y patriótico, y por ello reciban nuestra efusiva felicitación. No cabe duda que con personas como Vdes. que han tomado con el calor debido la idea que surgió en esta ciudad por indicación de la autoridad competente y previa reunión de todas las fuerzas vivas, ha de tener el éxito que merece el fin que todos los españoles nos proponemos de demostrar al general Franco la gratitud que la Patria le debe.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de V. con toda consideración muy atento amigo y S. S. que queda a sus órdenes y saludándole e. l. m.

JOSE ROAN

**«SIGNO»**

(ORGANO DE LA JUVENTUD DE ACCION CATOLICA)

SIGNO, el magnífico órgano de la Juventud de Acción Católica ha vuelto a ver la luz pública. Reaparece vibrante el órgano de nuestras juventudes católicas en Burgos, que como se sabe se editaba en Madrid.

Su editorial en este primer número de su segunda salida, la titula, «Por Dios y por la Patria», y en él fija su posición, decidida de adhesión al Caudillo con estas palabras: «La Juventud de Acción Católica, puesta en pie como un solo hombre, rubricó con su sangre su inquebrantable adhesión a la Gran Cruzada. Nuestra labor no se interrumpe ni en la guerra ni en la paz, y al reaparecer SIGNO queremos recoger esa adhesión para elevarla al Jefe del Nuevo Estado, cincelador de victorias y al cual ofrecemos este número que da fe de nuestros hechos».

Y efectivamente en las diversas páginas, bellamente ilustrado con numerosas fotografías de la lucha actual, se recogen cifras estadísticas de la aportación de esta juventud al movimiento, en el Ejército, en las milicias del voluntariado, Falange, Requetés, Renovación Española, Acción Popular, etc.

También recoge hechos heroicos como los del Alcázar de Toledo y el sitio de Oviedo, en el que estas católicas juventudes dieron también su tributo glorioso de sangre a Dios y a la Patria.

Mucho celebramos la salida del fraternal colega, que en esta etapa redentora tienen un ancho campo ante sí para laborar por la obra de la rechristianización de las juventudes.

**A. Silva Alcántara**

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258 - CÁCERES

**CACERES -- PLASENCIA**

Servicio diario en magnífico ómnibus  
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana  
CACERES

**NORBA**

TELÉFONO, 403

Mañana Martes. Extraordinario estreno. A las 7 y 10'30

**Nuevas aventuras de Tarzán**

por Hermán Brix (Campeón Olímpico).  
Nuevas audacias y aventuras en el corazón de la selva por este famoso Tarzán.



**Rogad a Dios en caridad por el alma de D. Juan González Donaire**

Que falleció en Valdefuentes el día 21 de Noviembre de 1936

a los 53 años de edad.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Josefa Rubio Liébana; hijos, Juan, María, Victoria, Domingo y Mercedes; hijo político, Juan Alvarado Rubio; padre político, don Pedro Rubio Rueda; hermanos y hermana política, Marina Rubio Liébana; sobrinos y demás parientes,

Suplican a usted le tenga presente en sus oraciones.

**Recordad que mañana 1 de Diciembre es día de plato único**

**NOTAS LOCALES**

**Mutado con 75 pesetas por blasfemar en la vía pública**

**Por el adecentamiento de las costumbres**

El vecino de esta ciudad, Cándido Calvo Jiménez, ha sido castigado con una multa de 75 pesetas, por blasfemar ayer tarde en la vía pública.

Esta es la noticia escueta que nos facilita la Alcaldía, para que su conocimiento tenga valor de ejemplaridad.

No puede pasar esto sin un comentario por nuestra parte. Repetidas veces, anteriores muchas de ellas a estos momentos, vinimos laborando por el adecentamiento del lenguaje, que, al cabo, es el que da el tono de un país.

El feo vicio de la blasfemia, que tan bajo pone el nombre del lugar donde se produce, había arraigado juntamente con las corrientes marxistas, y estimulado por éstas, en su impiedad, entre nosotros; y no sólo en los mayores, sino que había llegado a manchar la obligada pureza de la infancia. Brindamos este aspecto también a nuestras autoridades, que pueden corregirlo sancionando a los padres de estas criaturas, que tan inconscientemente siguen una costumbre que aprendieron de los mayores.

La enérgica y educada actitud de nuestras autoridades, así militares como civiles, en pro de la moralización y el buen gusto en las normas de sociedad, no sólo merece el aplauso de todos, sino la más amplia y entusiasta colaboración ciudadana; que de nada sirven las órdenes emanadas de los que nos rigen si éstas han de ser vigiladas exclusivamente por los agentes de la autoridad que no pueden estar en todas partes. Cada español debe ser, en estos momentos, un auxiliar decidido del mando, para que sus órdenes surtan el efecto apetecido.

**Mutados por vender sin la debida autorización**

También han sido mutados vendedores ambulantes Juan Rubio Escevez y Ginés Camacho Araceli, con cinco pesetas cada uno, por ejercer su industria ambulante sin estar provistos de los documentos y permisos correspondientes.

Rogamos a nuestros lectores que al hacer sus compras o utilizar algún servicio, prefieran a los anunciantes de EXTREMADURA. Es una solidaridad de los lectores con el periódico y la justa correspondencia a los anunciantes.

**Jacobo Rebollo**

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general. Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre. Aviso: Santiago, número 14, principal CACERES

**El Dr. Población**

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izqd. MADRID  
Consulta de tres a seis  
TELÉFONO, 46.274

**Cacereños: Honrad vuestras cartas con sellos de la cruzada contra el frío. Acordáos de los combatientes.**



Contra

**INAPETENCIA · DEBILIDAD**

La madre cuando cría transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.

**LAXANTE SALUD** Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.